

北京故宫博物院展品被盗

系香港一博物馆临时展出工艺品,警方正在调查

据中新社电 香港两收藏博物馆在北京故宫博物院临时展出的部分展品8日晚遭窃。对此,北京警方10日表示,目前案件正在进一步调查之中。

北京市公安局10日表示,警方9日接报称,香港某博物馆在故宫博物院临时展出的部分展品失窃。经初步调

查,丢失物品为该博物馆在故宫博物院临时展区内展览的现代工艺品。目前,警方正在进一步调查中。

北京故宫博物院开通的实名微博于10日更新内容称:“在故宫博物院斋宫展出的引进临时展览‘交融——两收藏珍品粹展’(展品为首饰盒等二十世纪作品),现公安部门

正在侦破中。”据悉,“交融——两收藏珍品粹展”为北京故宫博物院与香港两收藏博物馆共同举办,于4月28日正式开幕,原计划持续至6月27日。此次展览通过19件套沉稳优雅的中式木器、家具及111件套玲珑别致的西式化妆盒、手袋,展现东西方社会中女性社交生活、审美观念的差异。

开栏的话

红船领航90载,搏风击浪一帆悬。

在实现中华民族伟大复兴的征程上,我们迎来了中国共产党90周年华诞。

从南湖红船到八一枪声,从井冈号角到长征壮歌,从抗日烽烟到建国大业,从改革春风到小康蓝图,90年波澜壮阔,90年壮丽辉煌。从今天起,本报推出庆祝中国共产党成立90周年专栏《伟大历程》,围绕党史上的重大事件,以述评方式展示中国共产党团结带领全国各族人民在革命、建设、改革中走过的光辉历程。



吴金印：“多为老百姓干点实事”

“我们干部就是为老百姓办事的。”河南省新乡市唐庄镇党委书记吴金印常这样说。目前,他正忙着带领自己的父老乡亲奔向“三化”的目标。

工业化、城镇一体化、农业现代化,是吴金印当前主要的工作内容。这个让唐庄镇财政收入从20年前的37万元增加至5700万元,人均年收入从400元增加到6000多元的老党员,虽已年近七旬,眼光却很超前。“要让80%以上的劳动力进入工业,让农民进厂不进城,离土不离乡,不再为生活焦虑,从而提高幸福指数。”吴金印说。

“一切为了群众,一切依靠群众。”吴金印说,实现“三化”,归根结底是为了让百姓过得更好。吴金印到唐庄镇工作24年来,唐庄的发展之快已经远近闻名。2010年,唐庄镇完成工农业生产总值223亿元,预算收入57884万元,位于全市乡镇第一。

前两年换届的时候,河南省委组织部在新乡市考核干部,工作组在会上宣布省委和市委意见:吴金印担任镇党委书记不受年龄限制。“我今年69岁,年龄也不小了,争分夺秒干吧!”吴金印说,今后的打算,就是在唐庄镇把“三化”做到底,“多为老百姓干点实事”。

吴登云:帕米尔高原的“白衣圣人”

48年前的盛夏,年轻的吴登云从扬州医学专科学校毕业,来到了位于我国最西端的新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州乌恰县。48年来,他带着对边疆各族人民的深厚感情,刻苦学习,救死扶伤,无私奉献,成为帕米尔高原上的各族人民爱戴的优秀医生。

吴登云如一株坚韧的胡杨扎根在戈壁荒滩近半个世纪,把自己的全部献给了那里的人民。几十年来,他无偿献血30多次,把7000多毫升血输给各族同胞身体里;他常年坚持在牧区巡诊,足迹踏遍乌恰县9个乡镇30多个自然村,成了当地农牧民心中的“白衣圣人”;他的事迹在民歌中传唱;他先后被评为全国劳动模范、全国双拥先进个人、全国优秀共产党员,光荣地当选为党的十六大代表。

2001年,吴登云从乌恰县人民医院的领导岗位上退下来,大家都以为他会回到家乡安享晚年,但他却舍不得走。现在吴登云虽然在县政协上班,但总是脱不下他那身白大褂,不是坐诊,就是到病房里查看病人。 据新华社

并非醉酒驾驶机动车 就一律构成刑事犯罪

据中新社电 最高人民法院党组副书记、副院长张军10日在全国法院刑事审判工作座谈会上指出,要正确把握危险驾驶罪构成条件,不应仅从文意理解刑法修正案(八)的规定,认为只要达到醉酒标准驾驶机动车的,就一律构成刑事犯罪,要与修改后的道路交通安全法相衔接。

张军指出,5月1日后,各地公安机关已陆续查获一批醉酒驾驶机动车嫌疑人,很快将起诉至人民法院。各地法院具体追究刑事责任,应当慎重稳妥。虽然刑法修正案(八)规定追究醉酒驾驶机动车的刑事责任,没有明确规定情节严重或情节恶劣的前提条件,但根据刑法总则第13条规定的原则,危害社会行为情节显著轻微危害不大的,不认为是犯罪。对在道路上醉酒驾驶机动车的行为需要追究刑事责任的,要注意与行政处罚的衔接,防止可依据道路交通安全法处罚的行为,直接诉至法院追究刑事责任。

“开天辟地的大事变”

中共一大:革命火种在沉沉黑夜中点燃

上海市卢湾区新天地商业区人流不息。行至新天地商业区的东南,安静而肃穆的气氛油然而生,在兴业路76号门牌下是一块闪光的牌匾——中国共产党第一次全国代表大会会址。

这是一幢建于1920年的具有典型上海风格的石库门楼房,楼下一间18平方米的客厅就是中国共产党第一次全国代表大会的召开地。

1921年7月23日晚,中共一大正式开幕了。上海的李达、李汉俊,武汉的董必武、陈潭秋,长沙的毛泽东、何叔衡,济南的王尽美……他们身份各异、口音不同,却为着一个共同的目标走到一起。从7月24日到29日,会议一直顺利进行,代表们对党的纲领和决议作了较为详尽的讨论。30日晚上,情况突然发生变化。一个穿灰色长衫的陌生男子闯入会场,朝屋里环视一周,说是要找人,然后离去。大家立即警惕起来,断定此人是暗探,于是会议立即停止,大家迅速分头离开。代表们离场不到一刻钟,法租界巡捕房的警车就到了。

由于会场受到外国巡捕搜查和暗探的注意,一大



观众正在一大会议纪念馆内参观复原的一大会场情景的蜡像

代表李达的夫人王会悟安排代表们陆续转移到浙江嘉兴,在南湖的一艘游船上召开了最后一天的会议。

中国共产党的诞生,意味着一个新的革命火种在沉沉黑夜中点燃了。从此,在古老落后的中国出现了完全新式的,以马克思列宁主义为行动指南的,以实现社会主义和共产主义为奋斗目标的统一的无产阶级政党。毛泽东后来说:“中国产生了共产党,这是开天辟地的大事变。”

据新华社

九牧王董事长被传鲸吞亲叔股权

叔叔确认举报属实,拟上市遭重大股权纠纷

星报综合报道 拟上市公司九牧王存在重大股权纠纷,并称九牧王现任董事长林聪颖曾采取非法手段攫取前任董事长、其亲叔叔林其仁对公司的实际控制权。就此事件九牧王前董事长林其仁回应称,举报材料并非出自自己手,但确认以上举报均属实。

据举报材料称,林聪颖曾买通当地有关部门官员,私刻公章、伪造文书夺取亲叔叔林其仁80%的股权,将九牧王据为己有。林其仁曾发函至中国证监会及上海证监局,对九牧王上市表示异议,但至今未收到任何回

复。

据悉,九牧王曾计划于2008年四季度在香港联交所上市,但冲关失败。此前媒体公开报道称,上市搁浅系受2008年金融危机的影响。但据举报材料称,正是由于林其仁针对九牧王上市的异议声明被香港证监会采纳,九牧王才未能登陆联交所。九牧王公司于今年3月获中国证监会批准通过上市审核,并于10日开始正式招股。然而就上述举报事件,九牧王公司证券部工作人员表示,对举报信涉及的情况不知情。

我国房产测绘虚增住宅面积——

购房者每年多付数百亿冤枉钱

据《中国经济时报》报道 根据最高法的司法解释,房屋测绘面积误差比绝对值在3%以内(含3%),按照合同约定的价格据实结算。开发商凭此误差可以虚增房屋面积,而且合理合法地卖给消费者,房产测绘的行为和技术规范,为开发商带来了巨大的收益。

国家统计局数据显示,2008年全国商品住宅销售面积约为5亿平方米。按房产测绘误差比中限1.5%计算,仅住宅虚增面积就达到了750万平方米,相当于整个杭州市全年商品房的新建筑面积。按国土资源部的报告,当年全国商品房平均销售价格接近4000元/平

方米,按此粗略估算,消费者为此多支付300亿元。2010年,全国商品房销售面积达到10.43亿平方米,全年商品房平均价格为5033元/平方米,按房产测绘误差比中限1.5%计算,虚增加的面积达到1500万平方米,相当于天津市全年商品房销售面积,消费者为此多支付600亿元。

业内人士呼吁:开发商通过房产测绘的“合理”误差正在获得巨额利益,已经违反了民法通则中不当得利的原则,违反了规划法、国土法、计量法等,建议尽快制定因房产测绘造成的后果处理预案。